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ВСТУП 

 

В умовах глобалізації світової економіки і все більш глибшої інтеграції 

економіки України у світове господарство активізується вплив різноманітних 

чинників, зокрема політичних, економічних і соціальних криз не тільки в 

середині країни, але і за її межами. Кожна держава стикається з необхідністю 

реагувати на кризи, які виникають в інших країнах. Тому однією із нових 

функцій держави, які виникають у зв’язку із інтеграцію у світову економіку, 

є функції антикризового управління. Особливо вразливою до впливу 

різноманітних криз є сфера послуг національної економіки, оскільки вона 

знаходиться на стадії розвитку та механізми її управління є ще не повністю 

відпрацьованими.  

Сучасна економічна дійсність примушує керівників підприємств 

постійно ухвалювати рішення в умовах невизначеності. В умовах фінансової 

і політичної нестабільності, комерційна діяльність переповнена різними 

кризовими ситуаціями, результатом яких може стати неспроможність або 

банкрутство. Політика антикризового фінансового управління є частиною 

загальної фінансової стратегії підприємства, що полягає в розробці і 

використанні системи методів попередньої діагностики  загрози банкрутства 

і механізмів фінансового оздоровлення підприємства, що забезпечують його 

захист від банкрутства. 

Таким чином, управління фінансовою санацією підприємства не 

втрачає актуальності, а в сучасних умовах, навпаки, дуже гостро торкається 

багатьох нинішніх українських підприємств, які можуть виявитися 

неплатоспроможними і збанкрутілими. 

Одними з перших теоретичне обґрунтування циклічних та кризових 

явищ здійснили вчені: М.І. Туган-Барановський, М.Д. Кондратьєв, К. Маркс, 

Дж. Кейнс, Й.Шумпетер, М. Фрідмен, В.І. Вернадський, А.Л. Чижевський та 

М.І.Вавилов. Серед сучасних науковців, які займаються проблемами 

кризових явищ в економіці, доцільно відзначити ряд зарубіжних: Ю. 
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Розенталя, Б. Піджненбурга [31], Л. Бартона [29], П.С. Гріна [30], К. Хермана, 

так і вітчизняних вчених С.М. Іванюти [50], С.А. Бурого, Д.С. Мацехи [36], 

В.О. Василенко, Є. Короткова, К.В, Балдина, В.С. Зверева, А.В. Рукосуєва 

[41, 34], З.Є.Шерш- ньової, Н.Д. Багацького [75], Л.О. Лігоненко, М.В. 

Тарасюка, О.О. Хіленко [56], А.Д.Чернявського [72], А.М.Штангрет, 

О.І.Копилюка [76], О.П.Жарковської, Б.Е. Бродського [49].  

Основою підходу до вирішення проблеми існування збиткових 

підприємств і при цьому найбільш актуальним завданням є не 

збанкрутування підприємств, а саме відновлення їх платоспроможності, 

виведення підприємств, що знаходяться в кризі, спочатку на беззбитковий, а 

потім і на прибутковий рівень діяльності. 

Такий підхід доводить актуальність даної теми, присвяченої 

дослідженню методів та засобів використання банкрутства. 

Основною метою роботи є визначення заходів щодо управління 

фінансовою санацією підприємства. Як база дослідження взято кризове 

підприємство ТОВ «АНІ-ЮГ», для якого розроблено план санаційних 

заходів. 

Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити такі основні 

завдання: 

- розглянути причини та наслідки фінансової кризи на підприємстві та 

теоретичні основи банкрутства; 

-  проаналізувати використовувані на практиці методи і механізми 

санаційного фінансового управління підприємством; 

- проаналізувати масштаби кризового стану підприємства ; 

- запропонувати заходи щодо відновлення платоспроможності й 

фінансової стійкості, забезпечення довгострокової фінансової рівноваги. 

Об’єкт дослідження – процеси формування системи антикризового 

управління на вітчизняних підприємствах. 

Предметом дослідження є система управління кризовим станом 

підприємства. 
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 Методологічною базою аналізу є основні положення загальної 

економічної теорії. 

Для досягнення поставленої мети, на основі даних підприємства та 

наукових праць вітчизняних та іноземних економістів, а також нормативних 

актів, що стосуються теми дослідження, необхідно передусім, провести 

ретроспективний аналіз фінансово-майнового стану підприємства. На основі 

розроблених вітчизняними та іноземними вченими методів прогнозування 

фінансової неплатоспроможності  провести діагностику банкрутства та 

надати рекомендації щодо розробки політики антикризового фінансового 

управління направленої на конкретизацію методів та засобів виходу 

підприємства з кризи.  

При проведенні дослідження використовувались методи економічного 

аналізу, статистичного аналізу, логічного узагальнення. Інформаційною базою 

дослідження є звітні дані підприємства, а саме річна фінансова статистична 

звітність. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ВИСНОВКИ 

 

На основі проведеного нами теоретичного та практичного дослідження 

методики проведення фінансового аналізу на підприємстві в умовах 

антикризового управління на прикладі ТОВ «АНІ-ЮГ» можна зробити 

наступні висновки: 

1. На сьогоднішній день в науковій літературі, присвяченій проблемам 

типізації криз, антикризового управління, фінасносовому аналізу, санації 

зустрічається багато різноманітних класифікацій, які сформовані на основі 

широкого кола критеріїв, до яких належать: масштабність, сфера 

виникнення; причини виникнення, характер протікання, характер прояву, 

тривалість, наслідки, ступінь прогнозованості, рівень системності, 

адекватність тощо. 

2. Існують різні підходи вітчизняних і зарубіжних авторів до 

визначення категорії: «криза», «антикризове управління», «фінансовий стан 

підприємства», «санація», «стратегія санації». 

3. На основі досліджень ми сформували сласне тлумачення термінів 

«антикризове управління», «фінансовий стан». 

4. При аналізі фінансового стану організації необхідно прагнути до 

комплексного використання декількох методик для отримання більш 

достовірних результатів.  

5. Аналіз фінансового діяльності підприємства не вичерпується лише 

встановленням неплатоспроможності підприємства, як це розраховувалось 

раніше, за методикою аналізу фінансової структури балансу підприємства. 

6. Для того, щоб виробити правильні рішення щодо виходу 

підприємства з кризового стану, необхідне проведення поглибленої 

фінансової діагностики. При цьому повинні враховуватися галузеві і 

регіональні особливості.  

7. В міжнародній практиці для оцінки фінансового стану підприємств 

широко використовують математичні моделі, за допомогою яких формують 



 

 

114 

114 

узагальнений показник фінансового стану підприємства — його інтегральну 

оцінку і проводиться аналіз загрози банкрутства підприємства, серед яких 

заслуговують на увагу моделі В.Бівера, Вайбеля, Альтмана. 

8. Широке застосування даних моделей у закордонній практиці 

обумовлено наступними перевагами: вони мають невелику кількість 

показників; моделі дають можливість поєднувати різноманітні об’єкти; 

інформація для розрахунку усіх показників є доступною. 

9. Вітчизняним науковцям необхідно розробити такий методичний 

підхід, за якого оцінка фінансового стану українських підприємств 

базувалася б на: вітчизняних стандартах обліку і звітності, на поєднанні 

різноманітних методів; використовувала б інформаційну базу вітчизняних 

підприємств з урахуванням їхньої галузевої специфіки, що дало б змогу 

враховувати особливості їх діяльності. 

10. Провівши ґрунтовний аналіз фінансових показників ТОВ «АНІ-ЮГ»  

можна зробити наступні висновки: 

- підприємство достатньо забезпечене основними засобами, що 

дозволяє йому вільно проводити свою діяльність і не залежити від 

орендодавців; 

- низька зношеність обладнання дозволяє йому в повній мірі 

використовувати свої виробничі потужності; 

- провівши загальний аналіз ліквідності активів ТОВ «АНІ-ЮГ»   

виявлено їх задовільний стан у 2013 та 2015 рр., що вказує на спроможність 

підприємства власними коштами погасити свої зобов’язання; 

11. Найпоширенішими та найактуальнішими для підприємства 

являються наступні антикризові заходи: скорочення витрат; горизонтальна й 

вертикальна інтеграція; жорсткість контролю всіх видів альтернативних 

витрат; перегляд організаційної структури на предмет виключення зайвих 

рівнів управління; оптимізація технологічних процесів оптимізація 

оподаткування; жорсткість кадрової політики. 

12. Провівши детальний аналіз діяльності підприємства за період 2013-



 

 

115 

115 

2015 рр. ми запропонували низку конкретних дій, щодо виведення ТОВ 

«АНІ-ЮГ»  з кризового становища. 
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